РПЗ-8. Расчет и выбор аппаратов защиты

 и линий электроснабжения

Методика расчета

Для выбора аппарата защиты нужно знать ток в линии, где он установлен, тип его и чис​ло фаз.

•   Токи (в амперах) в линии определяются по формуле
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где Sт — номинальная мощность трансформатора, кВА;  Vн.т — номинальное напряжение трансформатора, кВ. Принимается Vн.т = 0,4 кВ.
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Линия к РУ(РП или шинопровод),
где Sм.ру — максимальная расчетная мощность РУ, кВА; Vн.ру — номинальное напряжение РУ, кВ. Принимается Vн.ру = 0,38 кВ.
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где Рд — мощность ЭД переменного тока, кВт; Vн.д — номинальное напряжение ЭД, кВ; ηД — КПД ЭД, отн.ед.

Примечание. Если ЭД повторно-кратковременного режима, то Рд = РД. П
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где Sсв — полная мощность сварочного 3-фазного трансформатора, кВА; ПВ — продолжительность включения, отн. ед.

· В сетях напряжения менее 1 кВ в качестве аппаратов защиты могут применяться автома​тические выключатели (автоматы), предохранители и тепловые реле.

· Автоматы выбираются согласно условиям:

Iна > IН.Р;      Iн.Р > Iдп — Для линии без ЭД; 

Vна > Vс,       Iн.р > 1,25Iдл  — для линии с одним ЭД;

                      Iн.р > 1,1Iм — Для групповой линии с несколькими ЭД,

 где  Iн.а— номинальный ток автомата, А; Iн.р — номинальный ток расцепителя, А; Iдл — длительный ток в линии, А; Iм — максимальный ток в линии, А; Vн.а — номинальное напряжение автомата, В; Vс — напряжение сети, В;
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   для линии без ЭДС;
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 для линии с одним ЭДС;
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 для групповой линии с несколькими ЭД;

где К0 -кратность отсечки;

I0-ток отсечки, А;

IП -пусковой ток, А;
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где КП  - [image: image20.png]


кратность пускового тока. Принимается =6,5…7,5- для АД; [image: image22.png]


для

      СД и МПТ;

IН.Д -номинальный ток,А;

IПИК -пиковый ток, А;
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 ,

где  
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 - пусковой ток наибольшего по мощности ЭД, А;
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- номинальный ток наибольшего по мощности ЭД, А;
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 -   максимальный ток на группу, А;

Зная тип [image: image34.png]


 и число полюсов автомата, выписываются все каталожные данные.

Предохранители выбираются согласно условиям:
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 - для линии без ЭД;
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 - для линии с ЭД и тяжелым пуском;
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 - для линии с ЭД и легким пуском;
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 - для линии к РУ (РП или шинопровод);
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- для линии к сварочному трансформатору,
где 
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- номинальный ток предохранителя, А.

Тепловые реле выбираются согласно условию
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 - ток теплового реле, номинальный, А.

      Наиболее современными являются автоматы серии ВА и АЕ, предохранители серии ПР и ПН, тепловые реле серии РТЛ.

Проводники для линий ЭСН выбираются с учётом соответствия аппарату защиты согласно условиям:
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 для линии, защищенной автоматом с комбинированным расцепителем;
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  для линии, защищенной только КЗ предохранителем;
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  для линии с тепловым реле,

где
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 допустимый ток проводника, А;
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      Принимают 
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  для взрывно- и пожароопасных помещений; нормаль =1 - для нормальных (неопасных) помещений; 
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=0,33  для предохранителей без тепловых реле в линии.

      По типу проводника, числу фаз и условию выбора формируется окончательно марка аппарата защиты.
Примечание. Индивидуальные задания  представлены в таблице .

Номер электроприемника для расчета обведен.
Варианты линий ЭСН

Пример 1. Линия с автоматом типа ВА и РУ типа ШМА
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Дано:

      Электроприемник № 1 (ШМФ 1, РПЗ-5) 
КПД=0,9

Требуется:

· составить расчетную схему ЭСН;
· рассчитать и выбрать АЗ;
· рассчитать и выбрать линии ЭСН (кл).
Решение:

1. Составляется расчетная схема ЭСН до электропри-

емника №  1, подключенного к ШМА 1  (рис. 1.8.1).  Этот

электроприемник – компрессорная установка,
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  ‑ фазный ДР. На схему наносится
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 QUOTE  
известные данные.

Примечание. При составлении расчетной схемы длину шин НН трансформатора не принимать во внимание, а длину ШМА учитывать (от точки подключения питания к ШМА до точки подключения электроприемника).

2. Рассчитываются и выбираються A3 типа ВА (наиболее современные).

· Линия Т1 – ШНН, 1SF, линия без ЭД:
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            По [5,с. 42] выбирается ВА 55-39-3:


 ;
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· Линия ШНН – ШМА1,SF1, линия с группой ЭД:
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По [5, с. 42] выбирается ВА 52-31-3:


   ;
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Принимается 
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 3. Выбираются линии ЭСН с учетом соответствия аппаратам защиты согласно условию
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По [5, с. 65, 83] для прокладки в воздухе в помещениях с нормальной зоной опасности при отсутствии механических повреждений выбирается кабель марки АВВГ, 
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· Линия с SF1:
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Выбирается АВВГ-3 ×(3×95), [image: image119.wmf]A
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· Линия с SF:
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Выбирается АВВГ-3 ×50, [image: image122.wmf]A
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4. По [5, с. 101] выбирается ШРА4-630-32-УЗ:

 Vн.ш =660В;

 Iн.ш =630A;

 iД=35кА;

 X0=0,1 Ом/км;

 r0=0,13 Ом/км   

 Z0=0,1 Ом/км                            


  .

Сечение шинопровода a × b=80×5 мм.

Примечание. Вместо ШМА по току нагрузки устанавливается ШРА.

Полученные данные (основные) нанести на расчетную схему.

Ответ:1SF, ВА 55-39-3:     SF1, ВА 55-39-3:    SF, ВА 52-31-3:    

 Iн.р=630А                   Iн.р=400А                 Iн.р=80А                                         
 Iу(п)=1,25Iн.р                     Iу(п)=1,25Iн.р                      Iу(п)=1,25Iн.р  
   у(кз)=2Iн.р                   Iу(кз)=5Iн.р                   Iу(кз)=7Iн.р      

Линия с SF 1 – AВВГ-3×(3×95),  
 
Линия с SF – AВВГ-3×50,           
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Пример 2. Линия с автоматом типа ВА и РУ типа ШМА4

[image: image300.png]


Дано:

     По [5,с. 100] РУ типа ШМА4-1250-44-УЗ: 

     Iн=1250A

     Vн=660B

    iу.доп=90…70кА
    ΔV0=0,0893 В/м
    r0=0,0338 Ом/км
    b×a=8×140мм
    x0=0,0163 Ом/км
    z0=0,0419 Ом/км
    z0=0,0862 Ом/км
Требуется:

· Составить схему линии ЭСН;
· Выбрать А3 типа ВА;
· Выбрать проводник типа АПВГ.
Решение:

· Составляется схема линии ЭСН, обозначаются элементы, указываются основные данные 

· Определяется длительный ток в линии без ЭД  

     Iдл=Iн=1250A (по заданию).
· Определяются данные и выбирается АЗ типа ВА
Iн.р≥ Iдл=1250А


[image: image150.wmf]Ð

Í

à

Í

I

I

.

.

³

.

           По [5, с. 42] выбирается ВА 53-43-3:
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 регулируется ступенями: 0,63
Iн.р =0,8 Iн.a =0,8*1600=1280A 
· Определяются данные и выбирается проводник типа АПВГ в соответствии с АЗ:

Iдоп≥Кзщ·Iу(п)=1,25·1280=1600 А

При прокладке в помещениях с нормальными условиями в воздухе  Кзщ=1 .

По [5, с. 83]  выбирается АПВГ-6 х (3 х 185),  Iдоп=6· 270 А.
Ответ: АЗ типа ВА 53-43-3, Iн.р. = 1280 А; Iу(п) = 1,25 Iн.р.; IУ(КЗ) = 2 Iн.р..

 Проводник типа АПВГ-6 х (3 х 185), Iдоп = 6 х 270 А.

Пример 3. Линия с автоматом типа ВА и РУ типа ШРА4
[image: image301.png]


Дано:

По [5, с. 101] РУ типа ШРА4-400-32-43: 

Iн = 400 А; 

Vн= 660В;

Iу. доп.=25 кА;
го = 0,15 Ом/км;
хо = 0,17 Ом/км;
zо = 0,16 Ом/км;
∆V=0,08В/м;
а х Ь = 50 х 5 мм.
АД наибольший на РУ типа 4А
По [5, с. 13]:
Рн= 22 кВт;
η = 88,5 %;
cos φ= 0,91;

Кп=Iп/Iн.д.=7,5.

Требуется:

· изобразить схему линии ЭСН;
· выбрать АЗ типа В А;
· выбрать проводник типа АВРГ.

 Решение: 

· Составляется схема линии ЭСН, обозначаются элементы, указываются основные данные (рис. 1.8.3)

· Определяется длительный ток в линии
Iдл=Iн= 400 А (по заданию).
· Определяются данные и выбирается АЗ типа В А (линия с группой ЭД).
По [5, с. 57]

Iн.д≥1,1 Iдл=1,1·400=440 А;

Iн.а.≥Iн.р.
По [5, с. 42] выбирается В А 53-39-3 :

Vн.а=380 В;

Iн.а= 630А;

Iн.р.=504 А;

Iн.р. регулируется ступенчато:   0,63Iн.а - 0,8Iн а - 1,0Iн.а. 

 Iн.р.= 0,8Iн.а = 0,8 • 630 = 504 А;
Iу(п)=1,25Iн.р;

Iу(кз)=2Iн.р;

Iоткл=25 кА.
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              Принимается 
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               Iп=КпIн.д=7,5*41,6=311,7 A
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 •    Определяются данные и выбирается проводник типа АВРГ:
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При нормальных условиях прокладки в воздухе Кзщ = 1. 

По [5, с. 83] выбирается АВРГ-4 х (3 х 95), Iдоп = 4 х 170 А.
Ответ: АЗ типа ВА 53-39-3:

Iн.р= 504А;

Iу(п)=1,25Iн.р;

Iу(кз)=2Iн.р.

Проводник типа АВРГ-4 х (3 х 95), Iдоп = 4 х 170 А.

Пример 4. Линия с автоматом типа ВА и РУ типа ПР 85
Дано:
[image: image302.png]


По [5, с. 94] РУ типа ПР 85-3099-54-Т2: 

Iн = 400А;

Iраб=300 А;

4хВА51-31-3.

АД наибольший на РУ типа 4А

По [5, с. 13]:

Рм=55 кВт;

η=91 %;

cos φ=0,92$



Требуется:
· изобразить схему линии ЭСН;

· выбрать АЗ типа ВА;

• выбрать проводник типа АВВГ.

Решение:
•    Составляется схема линии ЭСН, обозначаются элементы, указываются основные данные (рис. 1.8.4).

•    Определяется длительный ток в линии

  Iдл=Iраб= 300 А (по заданию).
•    Определяются данные и выбирается АЗ типа ВА (линия с группой ЭД). 

По [5, с. 57]
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По [5, с. 42] выбирается В А 53-37-3:

Vн.а=380 В;

Iн.а= 400А;

Iн.р.=400 А;

Iу(кз)=3Iн.р;

Iоткл=20 кА

Iн.р регулируется ступенчато:  0,63[image: image187.wmf]а
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Iн.б=КпIн.д=7,5·99,9=749,5А;

 
[image: image192.wmf]A

ñîs

V

P

I

í

ä

í

9

,

99

91

,

0

91

,

0

380

73

,

1

10

55

3

10

3

3

.

=

×

×

×

×

=

×

×

=

h

j



[image: image193.wmf]ð

í

I

I

Ê

.

0

0

³

=
[image: image194.wmf]97

,

2

400

1187

=

     

Принимается К0 = 3.
· Определяются данные и выбирается проводник типа АВВГ:       
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При нормальных условиях прокладки в воздухе Кзщ = 1.

 По [5, с. 83] выбирается АВВГ-3 х (3 х 95), Iдоп= 3 х 170 А.

Ответ: АЗ типа ВА53-37-3: 

Iн.р.=400 А;

Iу(п)=1,25Iн.р;

            Iу(кз)=3Iн.р;

Проводник типа АВВГ-3 х (3 х 95), Iдоп= 3 х 170 А.

Пример 5. Линия с автоматом типа ВА и АД ДР типа 4А

[image: image304.png]


Дано:
По [5, с. 13] АД типа 4А 132 М2УЗ:

РН= 11 кВт; 









S=3,1 %;

η=88 %;

cos φ=0,9.
Требуется:
· изобразить схему линии ЭСН;
· выбрать АЗ типа В А;
· выбрать проводник типа АВРГ.

Решение:
   Составляется схема линии ЭСН, обозначаются элементы, указываются основные данные (рис. 1.8.5). 

Определяется длительный ток в линии
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Определяются данные и выбирается А3 типа ВА (линия с одним ЭД).

По [5, с. 57] :


  
Iн.а.≥Iн.р.
.

По [5, с. 41] выбирается ВА 51-1-3:

Vн.а=380 В;

Iн.а=100 А;

Iн.р=31,5 А;

Iу(п)=1,35Iн.р;

Iу(кз)=7Iн.р;
Iоткл=6 кА.


                       ;
                        Iн =КпIн.д=1,5·21,1=158,3 А;
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                                     К0=7.

•     Определяются данные и выбирается проводник типа АВРГ с учетом соответствия АЗ:
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            При нормальных условиях прокладки в воздухе Кзщ = 1. 

По [5, с. 83] выбирается АВРГ-3 х 16, Iдоп = 60 А.

Ответ: АЗ типа ВА 51-31-3:

 Iн.р=31,5 А;

Iу(п)=1,35Iн.р;

Iу(кз)=7Iн.р
Проводник типа АВРГ-3 х 16,Iдоп = 60 А.



Пример 6. Линия с автоматом типа ВА и АД ПКР типа МТКР

[image: image305.png]


Дано:

По [5, с. 32] АД типа МТКР 412-6:
ПВ = 40%; 
Рн = З0 кВт;
η  = 83%;
пн = 935 об/мин;
Ммакс-981Н·м;
Iн= 70А;
Iп = 380А;
Соs φ = 0,78;
масса = 315 кг.

Требуется:
• изобразить схему линии ЭСН;
• выбрать АЗ типа ВА;
• выбрать проводник типа ВРГ.

Решение:
•    Составляется схема линии ЭСН, обозначаются элементы, указываются основные данные (рис. 1.8.6).
•     Определяется длительный ток в линии                 
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· Определяются данные и выбираются A3 типа ВА (линия с одним ЭД).         
  По [5, с. 57]

  
Iн.а.≥Iн.р.
По [5, с. 41] выбирается ВА 51-31-3: 
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2

,

7

63

456

.

0

0

=

=

³

ð

í

I

I

Ê


К0=10.

· Определяются данные и выбирается проводник типа ВРГ с учетом соответствия A3:

[image: image229.wmf](

)

=

³

П

У

ЗЩ

ДОП

I

К

I

  1,35·63=85,1A
При нормальной прокладке в воздухе Кзщ = 1. 

По [5, с. 83] выбирается ВРГ-3 х 25,.

Ответ: A3 типа ВА 51-31-3: 

Iн.р=63 А;

Iу(п)=1,35Iн.р;

Iу(кз)=10Iн.р

Проводник типа ВРГ-3 х 25, 
[image: image230.wmf]95
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Пример 7. Линия с автоматом типа А3700 и АД ДР типа АИР

Дано:

По [5, с. 28] АД типа АИР 160 S2Y3:
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Рн = 15 кВт;








S=3%;

η=89 %;

cos φ=0,89.

Требуется:
· Изобразить схему линии ЭСН;

· Выбрать А3 типа А3700;

· Выбрать проводник типа АПВ.

Решение:

· Составляется схема линии ЭСН, обозначаются элементы, указываются основные данные           (рис. 1.8.7).

· Определяется ток в линии
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· Определяются данные и выбирается A3 типа А3700 (линия с одним ЭД).

По [5, с. 57] 
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Iн.а.≥Iн.р
             По [5, с. 47] выбирается А3716Ф:

Vн.а=380 В;

Iн.а=160 А;

Iн.р(Т)=63 А; диапазон (16…160)А

Iу(п)=1,25Iн.р(Т);

Iу(кз)=4Iн.р;

 ;

  Iн =КпIдп=7·28,8=201,6А;
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  К0=4
· Определяются данные и выбирается проводник типа АПВ с учетом соответствия A3:
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1,25·40=50A
При нормальной прокладке в воздухе Кзщ = 1. 

По [5, с. 83] выбирается АПВ-3 х 16, 
[image: image246.wmf]60
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Iн.р(Т)=40 А; 

Iу(п)=1,25Iн.р(Т);

Iн.р(м)=160 А;         
Проводник типа АПВ-3 х 16, 
[image: image247.wmf]60
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Пример 8. Линия с предохранителем, тепловым реле и АД ДР типа АИР
[image: image307.png]


Дано:


По [5, с. 28] АД типа АИР 160 S2Y3:









S=3%;

η=89 %;

cos φ=0,89

Требуется:
· Изобразить схему линии ЭСН;

· Выбрать А3 – ПР и ТР;

· Выбрать проводник типа НРГ.

Решение:

· Составляется схема линии ЭСН, обозначаются элементы, указываются основные данные           (рис. 1.8.8).

· Определяется длительный ток в линии с одним ЭД
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· Определяются данные и выбирается A3 – ТР 
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По [5, с. 53] выбирается 2 х РТЛ – 80, Iср=40 A, диапазон (30…40)А.

· Определяются данные и выбирается A3 типа ПН2:
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Для легкого пуска 
[image: image260.wmf].
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По [5, с. 52] выбирается 3 х ПН2 – 100:

Ibc=100 A;

Iоткл=100 кА.

· Определяются данные и выбирается проводник типа АПВ с учетом соответствия A3
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При нормальной прокладке в воздухе Кзщ = 1. 

По [5, с. 83] выбирается НРГ-3 х 6 ,Iдоп=42 А. 

Ответ: А3 – предохранитель типа 3 х ПН2 – 100, 
[image: image262.wmf]100
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; тепловое реле типа 2 х РЛТ – 80,

Icp=40 A. 

Проводник типа НРГ-3 х 6, Iдоп=42 А.
Пример 9. Линия с предохранителем, тепловым реле и АД ПКР типа 4АС
[image: image308.png]


Дано:

По [5, с. 19] АД типа 4АС 200 L4Y3:
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Требуется:

· Изобразить схему линии ЭСН;

· Выбрать А3 – ПР и ТР;

· Выбрать проводник типа ВВГ.

Решение:

· Составляется схема линии ЭСН, обозначаются элементы, указываются основные данные           (рис. 1.8.9).

· Определяется номинальный ток ЭД  и длительный ток в линии 
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[image: image273.wmf].
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· Определяются данные и выбирается тепловое реле для линии с ЭД:
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По [5, с. 53] выбирается 2 х РТЛ – 80, Iср=60 A, диапазон (54…66)А.
· Определяются данные и выбирается предохранитель:
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[image: image276.wmf].
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Пуск тяжелый, 
[image: image277.wmf].
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По [5, с. 52] выбирается 3 х ПН2 – 400:

Ibc=350 A;

Iоткл=40 кA.
· Определяются данные и выбирается проводник типа ВВГ с учетом соответствия A3

  
[image: image278.wmf];
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При нормальной прокладке в воздухе Кзщ = 1. 

По [5, с. 83] выбирается ВВГ-3 х 16, Iдоп =75 А. 

Ответ: А3 – предохранитель типа 3 х ПН2 – 400, Ibc=355 A; тепловое реле типа 2 х РЛТ – 80,

Iср=60 А.
Проводник типа ВВГ-3 х 16,Iдоп =75 А.
Пример 10. Линия с автоматом типа АЕ и РУ типа ШОС4

[image: image309.png]


Дано:

По [5, с. 102] РУ типа ШОС4—63—44—У3:
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Требуется:

· Изобразить схему линии ЭСН;

· Выбрать А3 типа АЕ;

· Выбрать проводник типа ППВ.
Решение:

· Составляется схема линии ЭСН, обозначаются элементы, указываются основные данные           (рис. 1.8.9).

· Определяется длительный ток в линии с одним ЭД
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· Определяются данные и выбирается А3 типа АЕ:
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По [5, с.50] выбирается А3 типа АЕ2046:

Vн.а = 380 А;

Iн.а = 63 А;

Iн.р = 63 А;

Iу(п) = 1,25 Iн.р;

Iу(кз)  = 3 Iн.р;

Iоткл = 5 кА.

· Определяются данные и выбирается проводник типа ППВ в соответствии с А3:

Iдоп ≥Кзщ Iу(п) = 1,25 · 63 = 78,8 А.

При прокладке в нормальных помещениях в воздухе Кзщ = 1.

По [5, с.83] выбирается ППВ-3х25, Iдоп = 95 А.

Ответ: А3 типа АЕ2046, Iн.р = 63 А; Iу(п) = 1,25 Iн.р; Iу(кз)  = 3 Iн.р.

Проводник типа ППВ-3х25, Iдоп = 95 А.

Пример 11.Линия с предохранителем и РУ типа ШОС2

Дано:
По [5, с.102] РУ типа ШОС2-15-20-У3:

[image: image310.png]


Iн = 16 А;

iу.доп = 3 кА;

Vн = 220 В;

Iн.шт = 6 А.

Требуется:

-изобразить схему линии ЭСН;

-выбрать А3-Пр;

-выбрать проводник типа АПРТО.

Решение:

-Составляется схема линии ЭСН, обозначаются элементы,указываются основные данные (рис. 1.8.11).

-Определяется длительный ток в линии без ЭД


Iдл= Iн16 А (по заданию)


-Определяются данные и выбирается А3 типа ПР2:

Iвс≥ Iдл =16 А.


По [5, с.52] выбирается ПР2-60:

Iвс = 20 А;                                                                                     

 Iоткл = 4,5 кА.

-Определяются данные и выбирается проводник типа АПРТО с учетом соответсвия А3:

Iдоп≥Кзщ Iвс =0,33·20= 6,6 А.

При наличии только максимальной защиты для предохранителя Кзщ = 0,33, прокладка в воздухе.

По [5, с.83] выбирается АПРТО-2х2,5; 

Iдоп= 21 А.

Ответ: А3 типа ПР2-60, Iвс = 20 А.

Проводнтк типа АПРТО-2х2,5, Iдоп= 21 А. 


Пример 12. Выбор АД наибольшей мощности по реальному проводнику.

Дано:

[image: image311.png]


Проводник-реальный

Электроприемник-АД серии АИ

А3 серии ВА

Требуется:

-составить схему линии ЭСН;

-выбрать наибольший по мощности АД ДР;

-записать марку провода.

Решение:

1. Составляется схема линии ЭСН, обозначаются элементы, наносятся известные данные (рис. 1.8.12).

2. Определяются данные проводника и формируется марка.

- Измеряется диаметр проводящей жилы (dж=5,5 мм), определяется расчетное (Sр) сечение и приводится к стандартному значению (S):
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По [5, с.82] выбирается S=25 мм2.

-Формируется марка провода с медной жилой и прокладкой в трубе ПВ-3х(1х25), Iдоп=100 А.

3. Определяется наибольший возможный Iн.д.
Согласно условиям по [5, с. 57] для линии с одним АД

Iн.р≥1,25 Iн.д.;

Iу(п) ≥1,25 Iн.р.;

Iдоп≥КзщIу(п);
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4.Определяется наибольшая расчетная мощность (Рдр) АД

Рдр=√3VлIлηадcosφад=1,73·380·64·0,8·10-3=33,7 кВт.

Принимается ηадcosφад=0,8.

5. Выбирается по [5, с.28] АИР180М2 и проверяется выполнение условия Iн.д.≤64 А.

Рн = 30 кВт;

ηад = 0,9;

cosφад = 0,88;

S=2,5 %;

nн =2925 об/мин;
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Ответ: АД типа АИР180М2, Рн = 30 кВт; nн =2925 об/мин.

Проводник ПВ-3х(1х25), Iдоп=100 А.

Пример 13. Выбор АД наибольшей мощности по реальному автомату.

Дано:

[image: image312.png]


Автомат ВА 51-31-3

Электроприемник-АД серии АИ

Требуется:

-составить схему линии ЭСН;

-выбрать наибольший по мощности АД;

-определить параметры автомата.

Решение:

1. Составляется схема линии ЭСН, обозначаются элементы, наносятся известные данные (рис. 1.8.13).

2. Выписываются необходимые для расчета данные по [5, с. 41] для ВА 51-31-3, Iн.а=100 А.

3. Определяется наибольший возможный Iн.д. согласно условиям по [5, с.57] для линии с одним АД:

Iн.р≥1,25 Iн.д.;

Iн.р.нб= Iн.а=100 А;
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4. Определяется наибольшая расчетная мощность (Рдр) АД

Рдр=√3VлIлηадcosφад=1,73·380·80·0,8·10-3=42,1 кВт.

Приближенно принимаем ηадcosφад= 0,8.

5. Принимается по [5, с.29] АИР180М4:

Рн= 30 кВт;

η= 0,915;

cosφ= 0,86;

S= 2%;

Кп= 7.

6. Определяются параметры автомата:
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Расчетные зависимости по [5, с.57]:

Iн.р≥1,25 Iн.д.=1,25 · 58= 72,5 А;

Принимается Iн.р= 80 А;
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Принимается Ко=7.

ВА 51-31-3:

Vн.а = 380 В;

Iн.а = 100 А;

Iн.р = 80 А;

Iу(п)= 1,25 Iн.р;

Iу(кз)= 7 Iн.р;

Iоткл= 7 кА.

Ответ: АД типа АИР180М4, Рн= 30 кВт, nн= 1470 об/мин.

А3 типа ВА 51-31-3, Iн.р = 80 А, Iу(п)= 1,25 Iн.р, Iу(кз)= 7 Iн.р.

Таблица . Индивидуальные здания

	Вариант
	Ц1
	Ц2
	ЦЗ
	Ц4
	Ц5

	
	P1,кВт
	COSφ1
	P2,кВт
	COSφ2
	Р3,кВт
	COSφ3
	Р4,кВт
	COSφ4
	Р5,кВт
	COSφ5

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	1
	25/0,4; 0,4
	0,7
	40/0,5; 1,4
	0,75
	63/1,5; 1,2
	0,8
	100/2,4; 1,0
	0,85
	160/1,5; 0,5
	0,9

	2
	160/0,5; 0,5
	0,7
	100/0,5; 1,2
	0,75
	63/1.6:1.3
	0,8
	40/2,5; 1,2
	0,85
	25/1,6; 1,7
	0,9

	3
	100/0,5; 1,5
	0,85
	25/1,5; 1,2
	0,7
	40/2,6; 1,0
	0,75
	64/1,6; 0,7
	0,8
	160/0,5; 0,5
	0,9

	4
	40/0,5; 1,4
	0,75
	63/1,4; 1,5
	0,8
	100/2,7; 1,2
	0,85
	160/1,8; 0,8
	0,9
	25/0,6; 0,7
	0,7

	5
	63/0,4; 0,9
	0,8
	100/1,2:1.6
	0,85
	160/2,6; 1,3
	0,9
	25/1,8; 0,6
	0,7
	40/0,7; 0,9
	0,75

	6
	250/0,7; 1.0
	0,72
	100/1,5; 1,8
	0,8
	400/1,6; 0,8
	0,9
	630/1,9; 2,0
	0,85
	1000/0,5; 2,0
	0,83

	7
	100/0,5; 0,5
	0,8
	400/0,6; 1,6
	0,9
	630/1,5; 0,5
	0,85
	1000/1,7; 1,2
	0,83
	250/2,6; 1,0
	0,72

	8
	400/0,4; 0,6
	0,9
	630/0,6; 1,5
	0,85
	1000/1,5; 0,6
	0,83
	250/1,8; 1,3
	0,72
	100/2,5; 1,2
	0,8

	9
	630/0,6; 0,7
	0,85
	1000/0,6; 1,2
	0,83
	250/1,6; 0,7
	0,72
	100/1,8; 1,4
	0,8
	400/2,4; 1,5
	0,9

	10
	1000/0,7; 0,8
	0,83
	250/0,6; 1,4
	0,72
	100/1,6; 0,6
	0,8
	630/1,7; 1,5
	0,9
	400/2,5; 1,4
	0,85

	11
	160/0,6; 0,5
	0,85
	100/0,6; 1,2
	0,7
	25/1,5; 0,4
	0,75
	40/1,5; 1,2
	0,8
	63/2,6; 0,6
	0,9


Продолжение табл. 1.7.2

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	12
	100/0,5;0,6
	0,7
	63/0,5; 1,4
	0,9
	25/1,3; 0,5
	0,75
	40/1,3; 1,4
	0,8
	160/2,7; 0,8
	0,85

	13
	63/0,4;0,5
	0,9
	40/0,4; 1,5
	0,8
	25/0,4; 0,6
	0,75
	160/1,4; 1,3
	0,85
	100/2,5; 1,0
	0,7

	14
	40/0,5;0,4
	0,8
	25/0,5; 1,6
	0,7
	160/1,2; 0,7
	0,85
	100/1,2; 1,5
	0,7
	63/2,4; 1,2
	0,9

	15
	25/0,4;0,6
	0,75
	160/0,4; 1,5
	0,85
	100/1,6; 0,5
	0,7
	63/1,6; 1,6
	0,9
	40/2,5; 1,5
	0,8

	16
	1000/0,6;0,3
	0,7
	630/0,5; 1,5
	0,75
	400/1,5; 1,2
	0,8
	100/1,4; 0,4
	0,85
	250/2,5; 0,5
	0,9

	17
	630/0,5;0,4
	0,7
	400/0,5; 1,5
	0,75
	100/1,5; 1,3
	0,8
	250/1,4; 0,5
	0,85
	160/2,5; 0,8
	0,9

	18
	400/0,4;0,5
	0,75
	100/0,5; 1,5
	0,8
	250/1,5; 1,4
	0,85
	160/1,4; 0,6
	0,9
	1000/2,5; 1,0
	0,7

	19
	100/0,7;0,4
	0,8
	250/0,5; 1,5
	0,85
	160/1,5; 1,2
	0,9
	1000/1,4; 0,5
	0,7
	630/2,5; 1,2
	0,75

	20
	250/0,5;0,6
	0,85
	160/0,5; 1,6
	0,9
	1000/1,5; 1,2
	0,7
	630/1,4; 0,4
	0,75
	400/2,5; 1,6
	0,8

	21
	630/0,7;0,7
	0,7
	1000/0,5; 1,6
	0,8
	400/1,4; 1,2
	0,9
	250/1,2; 0,4
	0,75
	160/2,7; 0,4
	0,85

	22
	400/0,6;0,6
	0,7
	1000/0,5; 1,5
	0,8
	250/1,4; 1,3
	0,9
	160/1,2; 0,5
	0,75
	630/2,7; 0,6
	0,85

	23
	100/0,3;0,3
	0,7
	1000/0,5; 1,4
	0,9
	630/1,4; 1,4
	0,8
	250/1,2; 0,6
	0,85
	160/2,7; 0,8
	0,75

	24
	250/0,4;0,4
	0,8
	1000/0,5; 1,5
	0,7
	160/1,4; 1,5
	0,9
	400/1,2; 0,7
	0,75
	630/2,7; 1,0
	0,85

	25
	160/0,5;0,5
	0,75
	1000/0,5; 1,2
	0,8
	630/1,4; 1,6
	0,85
	100/1,2; 0,5
	0,9
	250/2,7; 1,2
	0,7

	26
	100/0,3;0,3
	0,6
	630/0,4; 1,0
	0,8
	400/1,2; 1,4
	0,85
	25/1,6; 0,4
	0,7
	1000/2,8; 0,6
	0,9

	27
	250/0,4;0,4
	0,8
	630/0,4; 1,1
	0,8
	400/1,2; 1,5
	0,75
	40/1,6; 0,5
	0,6
	1000/2,8; 0,8
	0,85

	28
	25/0,3;0,3
	0,6
	400/0,4; 1,2
	0,7
	630/1,2; 1,6
	0,8
	63/1,6; 0,3
	0,75
	1000/2,8; 1,0
	0,9

	29
	40/0,4;0,4
	0,7
	400/0,4; 1,3
	0,8
	630/1,2; 1,7
	0,9
	63/1,6; 0,5
	0,6
	1000/2,8; 1,2
	0,85

	30
	63/0,5;0,4
	0,7
	1000/0,4; 1,5
	0,8
	220/1,2; 1,8
	0,7
	40/1,6; 0,5
	0,75
	630/2,8; 1,6
	0,9


 — сразу после трансформации,





 — линия к ЭД переменного тока,





 — линия к сварочному трансформатору,
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Рис.1.8.1.Схема ЭСН электроприемника№1
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Рис.1.8.2. схема линии ЭСН
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Рис.1.8.3. схема линии ЭСН
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Рис.1.8.4.Схема линии ЭСН





� EMBED Equation.3  ���





М





3� QUOTE � ��� 380В;50Гц





SF





АВРГ





Рн=11 кВт





Рис.1.8.5.Схема линии ЭСН





М





3� QUOTE � ��� 380В;50Гц





SF





ВРГ





Рн=30 кВт


ПВ=40%





Рис.1.8.6. Схема линии ЭСН
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Рис.1.8.7.Схема линии ЭСН
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Рис.1.8.8. Схема линии ЭСН
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Рис.1.8.9. Схема линии ЭСН
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Рис.1.8.10.Схема линии ЭСН
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Рис 1.8.12. Схема линии ЭСН
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Рис 1.8.13. Схема линии ЭСН
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